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نام آزمون: بسته مهارتی شماره 17

زمان برگزاري: 30 دقیقه

مرکز مشاوره تحصیلی وحید

محمدجعفر

در کدام بیت آرایۀ اغراق به کار نرفته است؟  1

 ز سهراب گردون همی خیره گشت  برفتند و روي هوا تیره گشت     

 ز کردارها بی گناهت برم  بدین خستگی نزد شاهت برم

 قل هو االله احد چشم بد از روي تو دور  به فلک می رسد از روي چو خورشید تو نور

 این آتش درون بکند هم سرایتی  بوي دل کباب من آفاق را گرفت

تمام آرایه هاي بیتِ: «کاووس کیانی که کِی اش نام نهادند/ کی بود؟ کجا بود؟ کِی اش نام نهادند» در کدام گزینه آمده است؟  2

واج آرایی، تکرار، جناس ناقص، تلمیح تشبیه، تکرار، جناس تام، حسن تعلیل

جناس تام، ایهام تناسب، تلمیح، استعاره تلمیح، تکرار، نغمۀ حروف، تشبیه

آرایه هاي بیت «چون خضر دید آن لب جان بخش دل فریب / گفتا که آب چشمه حیوان دهان توست» در کدام گزینه آمده است؟  3

تناسب – تشبیه – تلمیح – کنایه تناسب – تضاد – حس آمیزي – تشبیه

کنایه – تشبیه – حس آمیزي – تناسب تلمیح – تضاد – تشبیه – مجاز

هسته ي گروه در کدام گزینه درست امده است؟  4

که علی آن متن را می نویسد «متن» دریا متنی نیلگون است  «است»

به انتظار مهدي می نشینید «مهدي» مریم هر شب، رويِ شن ها می نشیند «شن ها»

در کدام بیت جمله ي غیر ساده وجود ندارد؟  5

 کمند زلف تو در حلق شیخ و شاب افتاد  خدنگ چشم تو در جان خاص و عام نشست

 ظاهر آن است که هرگز نکند یاد مرا  آن که یک لحظه فراموش نگشت از یادم

بنده تا قد تو را دید شد از سرو آزاد  سرو هر چند به بالاي تو می ماند راست

شب نیست که صد عربده با باد صبا نیست  از بهر خدا زلف مپیراي که ما را 

نقش دستوري کدام واژة مشخّص شده متفاوت است؟  6

 وین کسی داند، کز عالم ما با خبر است        کسی  مرد هشیار منم، کم خبر از عالم نیست  

 تا زبویت نفسی در تن باد سحر است        نفسی  جان من، همنفس باد سحر خواهد بود  

 تا به خاك کف پاي تو سرم، تاجور است        سرم  خاك بادا! سرمن، گر سر افسر، دارم 

 بر دل من چه پسندي، که تورا رهگذرست؟        خار  آخر آن خار که بر رهگذرت نپسندم  

کدام بیت قرابت معنایی کمتري با ابیات دیگر دارد؟  7

غم زیردستان بخور زینهار/ بترس از زبردستی روزگار کسان برخورند از جوانی و بخت/ که با زیردستان نگیرند سخت

به داد و دهش گیتی آباد دار/ دل زیردستان خود شاد دار حاکمی بر زیردستان هر چه فرمایی رواست/ پنجۀ زورآزما با ناتوان افکنده اي  

کدام گزینه مفهوم متفاوتی رابیان می کند؟  8

 نوبت ز ناکسان شما نیز بگذرد  این نوبت از کسان به شما ناکسان رسید 

  بیداد ظالمان شما نیز بگذرد  چون دادِ عادلان به جهان در بقا نکرد 

 بر حلق و بر دهان شما نیز بگذرد  آب اجل که هست گلوگیر خاص و عام  

 بر باغ و بوستان شما نیز بگذرد  باد خزان نکبت ایاّم ناگهان  
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کدام بیت با بیت زیر نزدیکی معنایی بیشتري دارد؟   9
 که زندة ابد است آدمی   که کشتۀ اوست»  «سفر دراز نباشد به پاي طالب دوست

 بعد از تو روا باشد نقض همه پیمان ها  تا عهد تو دربستم عهد همه بشکستم

 کوته نظري باشد رفتن به گلستان ها تا خار غم عشقت آویخته در دامن

 چون عشق حرم باشد سهل است بیابان ها  گر در طلبت رنجی ما را برسد شاید

 می گویم و بعد از من گویند به دوران ها  گویند مگو سعدي چندین سخن از عشقش

مفهوم بیت «هر کسی کاو دور ماند از اصل خویش / باز جوید روزگار وصل خویش» در تمام گزینه ها مشهود است به جز گزینۀ ..................  10

 که چرا غافل از احوال دل خویشتنم  روزها فکر من این است و همه شب سخنم

 چند روزي قفسی ساخته ام از بدنم  مرغ باغ ملکوتم نیم از عالم خاك

 آن که آورد مرا، باز برََد در وطنم  من به خود نامدم این جا که به خود باز روم

 رخت خود باز بر آنم که همان جا فکنم  جان که از عالم علوي است یقین می دانم

 اِقرأ النصّ التالی بدقةّ ثمّ أجب عن الأسئلة بما یناسب النص: 
 لقد جاء الأساطیر أنَّ ریحاً قالت یوماً للشمس: اَ لا تحُبیّن أن تکونَ لک قوَتی؟ فانا قویةّ ادمّر و اخرّب البیوت،  

و الجمیع یخافون منیّ! فی ھذا الوقت مرّ رجل فقالت الشّمس: ھل تستطیعین أن تجبری ھذا الرجل بأن یخلع ثیابھ؟!
فقالت الریح: لیس أسھل من ھذا شیء! فبدأت تعصف، أمّا الرجل فقد استمسک بثیابھ بشدةّ حتیّ عجزت الریح! عندئذ 

قھقھت الشمس ساخرةَ، و بعد قلیل ارتفعت إلی وسط السماء شیئاً فشیئاً، ثمّ ارَسلت أشعتّھا من ھناک و أصبح الجوّ 
حارّاً. فشعر الرجل بالحرارة و جلس، و بعد دقائق قام بخلع ثیابھ!

11  متی وقع الکلام بین الریح و الشمس؟

 فی المساء  بعد الظھر  قبل الظھر  عند الصباح 

12   سبب انتصار الشمس و عدم انتصار الریح ھو أنّ .................. 

 الحرارة کانت أحسن من البرودة، فلذلک تغلبّت الشمس!   الاوُلی استفادت من اسُلوب الرفق و الثانیة اسُلوب الشدةّ!

  الریح کانت تخرّب و تفنی لکنّ الشمس تحُیی و تنُجی! الإنسان یستسلم أمام الجوّ الحارّ لکنھّ یقاوم البرودة!

13   ماذا نستنتج من النص؟

 الغضب ریح، حین یھجم یطفئ سراج العقل!  اِدفع بالتی ھی أحسن !

  الرفق قادر علی استخرج الأفعی من مکانھا!   القویّ یضعف بالغرور!

14  عینّ ما ھو الأقرب من مفھوم النصّ: 

 من صبر ظفر!  و الکاظمین الغیظ!   اِرحم من دونک یرحمک من فوقک!   السیادة تحصل بالتدرّج لا بالتسرّع!

15  عیِّن الخطأ عَن الأفعال التّی تحتھا خطٌّ:

 یشُجّع السّائحون علی السّفر إلی إیرانَ لرؤیة جمالھا!: مفرد مذکّر غائب – مَجھول   إتحّاد الشّعب تجَلیّ فی مظاھرات یوم القدس!: مفرد مؤنثّ غائب – مَجھول  

دُ الإسلام علی حریةّ العقیدة دائماً!: مفرد مذکر غائب - مَعلوم    «فأولئک یدَخلونَ الجنةّ و لا یظُلمونَ شیئا!»: جمع مذکر - مجھول   یؤُکِّ

16  عَیِّن الصَّحیح عَن نوعیةّ الکلمات و المحلّ الاعرابی:  
«الَْمُفرَداتُ الْفارسیَّةُ دخََلتَِ اللُّغةََ العربیَّةَ مُنذُ الْعصَرِ الْجاھِليَّ»

د/ مبتدا  دخََلتَ: فعل ماضٍ، للغائبة (سوم شخص مفرد) لیس لھ حرف زائد/ خبر   الَْمُفرَدات: اسم، جمع سالم للمؤنث، اسم مفعول مِن مصدر تفَرَُّ

 الَعربیَّةَ: اسم، مفرد مؤنث، معرّف بأل/ مفعول  الَْجاھليِّ: اسم مفرد مذکر، اسم فاعل مِن مصدر تجَاھُل/ صفت 

2

ی شماره 17
سته مهارت

ب
مرکز مشاوره تحصیلی وحید محمدجعفر



17 عیِّن الصَحیح فی الإعراب و التَّحلیل الصَرفی: «من أراد أن یکون أقوی الناّس فلیتوکَّل علی الله!»

الله:لفظ الجلالة - مفرد مذکّر - معرفة (علم) - معرب / مضاف الیھ و مجرور بعلامة الکسرة  

أقوی: اسم - مفرد مذکّر - اسم تفضیل (علی وزن : أفعلَ) - معرب / اسم للأفعال الناّقصة و مرفوع  

أراد: فعل ماض - للغائب - مزید ثلاثی (مصدره: «إرادة») - معلوم - متعدّ / فعل و مع فاعلھ جملة فعلیة؛ فعل الشّرط 

یتوکَل: فعل مضارع - للغائب - مزید ثلاثی (ماضیھ: توکَّلَ, مصدره: توکُّل) - مجھول / فعل و نائل فاعل؛ الجملة فعلیةّ؛ جواب الشّرط  

18  عیَّن الخطأ في ضَبط حرکات الکلمات:

 یعُجِبنُي عیدٌ یفَرحُ فیھ الفقُرَاءُ!  إنيّ أعوذُ بِا� مِن علمٍ لا ینَفعَنُي! 

 مِن شَرّ عِبادِ الله مَن تکُرهُ مُجالِستھُُ لِفحُشِھِ!  إنَّ الکتابَ الناّفِعَ ینُقِذکَُ مِن مُصیبةَ الجَھلِ! 

Cloze Test: 
A zoo in England has something like a school for is little penguins. The little penguins must .........
(A)......... to swim and hunt in a small pool. A woman ..........(B)........ them. It is important for the little
penguins to learn it because when they grow up the zookeepers will move them to a bigger pool with
bigger  penguins. The little penguins must fight for .........(C)......... with the others. If they cannot .........
(D)......... , they cannot eat. If they’re not good at swimming and hunting, they will not catch anything.
This kind of penguin is called the Humboldt Penguin. They live in south America. There are not many
penguins of this kind. Humboldt Penguins are .........(E)......... animals and people try to save them.

19  A

visit learn save hurt

20  B

 injures explains hopes teaches

21  C

food group forest plain

22  D

cut increase hunt finish

23  E

safe endangered  natural  Injured

When the sun shines, a leaf becomes a food factory. Sunlight comes into a leaf through the leaf’s skin,
which is clear like glass. Beneath the skin are millions of tiny ‘bags’ called cells. Inside the cells are
small packages filled with a green stuff called chlorophyll. The chlorophyll catches sunlight. 
Air comes into the leaf through many tiny openings. Water and minerals, moving up from the roots far
below, flow through the leaf. The air and water mix together and flow into the cells. 
Green chlorophyll, using sunlight for energy, changes water and a gas from the air (called carbon
dioxide) into sugar. Some of this sugar is used by the plant as food. Some is mixed with minerals from
the ground and changed into other kinds of food.

24  The passage says that leaves have a skin that  ..................

allows sunlight inside them. protects them from sunlight.

is covered with chlorophyll. is filled with green stuff.
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25  - Plants need energy to make food and they get this energy from  ..................

air sunlight chlorophyll cells

26  - The passage says that chlorophyll does not  .................. .

catch sunlight make sugar mix water with gas  produce minerals

27  According to the passage, which sentence is not true?

Roots draw up water and minerals.

The cells are filled with chlorophyll.

A leaf skin is coverd with a kind of glass.

There are millions of tiny bags beneath the surface of a leaf.

اگر ثابت یونش فورمیک اسید برابر  و درصد یونش این اسید برابر 3 درصد باشد، براي تهیۀ  میلی لیتر از این محلول تقریباً  28

به چند میلی لیتر از فورمیک اسید با درصد خلوص  درصد نیاز است؟ (چگالی فورمیک اسید را برابر  گرم بر میلی لیتر در نظر بگیرید.) 

1٫8 × 10−4200

801٫22

(O = 16,H = 1,C = 12 : g ⋅ mo )l−1

0٫21٫841٫8818٫4

اگر در فرآیند زنگ زدن یک قطعۀ آهنی در هواي مرطوب،  مول الکترون مبادله شود، چند گرم بر جرم این قطعه افزوده می شود؟   290٫03

Fe(s) + (g) + O(l) → Fe(OH (s)(Fe = 56,O = 16,H = 1 : g ⋅ mo )O2 H2 )3 l−1

0٫122٫040٫511٫53

در دماي  در محلولی از هیدروبرمیک اسید غلظت یون هیدرونیوم  برابر غلظت یون هیدروکسید است. در همین دما در محلولی از  30

سدیم هیدروکسید تفاوت  و  برابر  مولار است.  محلول هیدروبرمیک اسید برابر ..................  و غلظت یون هیدرونیوم در محلول

سدیم هیدروکسید برابر .................. مولار است. 

C25∘1011٫2

pHpOH10٫6pH

(log5 ≃ 0٫7)

5× − 1٫910−132× − 1٫410−122× − 1٫910−125× − 1٫410−13

اگر به حجم معینی از محلول  مولار سدیم هیدروکسید، همان حجم آب مقطر اضافه شود،  آن از ..................  به .................. می رسد که  31

برابر  محلول .................. مولار آن است.

0٫2pH

pH

0٫01− 12٫7− 13٫70٫1− 12٫7− 13٫70٫01− 12٫3− 13٫30٫1− 13− 13٫3

، برابر  ولت و  الکترود نقره برابر  ) واکنش:  نیروي الکتروموتوري (  32

، ..................  از کاتیون  است. ، برابر ..................  ولت است و کاتیون   ولت است.  الکترود فلز 

، اکسنده تر ، کاهنده تر ، اکسنده تر ، کاهنده تر

E∘M(s) + 2A (aq) → (aq) + 2Ag(s)g+ M 2++1٫56E∘

+0٫80E∘MA (aq)g+(aq)M 2+

−0٫4+0٫4−0٫76−0٫76
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»: تیره شدن آسمان  گزینۀ «  1

»: نور چهرة معشوق به آسمان می رود.  گزینۀ «

»: آتش درون/ کباب شدن دل/ فراگیر شدن بوي دل سوخته  گزینۀ «

: واج آرایی: «ك»/ تکرار: «کی»/ جناس ناقص: که با کی/ تلمیح به پادشاه کیانی کاووس گزینۀ   2

تناسب  خضر و آب چشمه حیوان   3

تشبیه  دهان تو آب چشمه حیوان است 

تلمیح  آب حیوان و حضرت خضر 

کنایه  دهان تو آب چشمه حیوان است  کنایه از جانبخشی لب معشوق
در گروه « آن متن» متن هستۀ گروه اسمی است.   4

» دو جمله ي ساده دارد:   بیت گزینه ي «  5

- کمند زلف تو در حلق شیخ و شاب افتاد.  - خدنگ چشم تو در جان خاص و عام نشست.  
حرف پیوند(حرف ربط) جمله ي پایه و پیرو را باهم ترکیب می کند و جمله ي غیر ساده به وجود می آید. که در بیت اول این گونه نیست. در سایر ابیات «که، هرچند، تا» حروف پیوند هستند. 

در جمله هاي «کسی این را می داند»، «نفسی از بوي تو در تن باد سحر است» و «سرم به خاك کف پاي تو تاجور است»، واژه هاي «کسی»، «نفسی» و «سرم» نهاد  6
هستند. در جملۀ «آن خار را نمی پسندم»، «خار» مفعول است.

مفهوم: حاکمیتّ و قدرتمندي معشوق و ناتوانی عاشق/ سایر گزینه ها: دعوت به زیردست نوازي و بخشندگی     7

» مستقیم، به «قطعی بودن مرگ» اشاره کرده است. سایر گزینه ها به ناپایداري روزگار اشاره دارد ولی گزینه ي «  8

» در بیان این که خطرات و سختی هاي راه دوست براي عاشق تحمل پذیر است، قرابت معنایی دارند. بیت صورت سؤال و بیت گزینۀ «  9
مفهوم بیت این است که همواره به  این می اندیشم که چرا در مورد شرح حال خودم (از کجا آمده ام آمدنم بهر چه بود / به کجا می روم؟ آخر ننمایی وطنم) بی خبر  10

هستم. 
در سایر گزینه ها به این مفهوم اشاره شده است که «بازگشت هر چیزي به اصل خویش است.»

در افسانه ها آمده است که یک روز باد به خورشید گفت: آیا دوست نداري که قدرت مرا داشته باشی؟ پس من قوي هستم و خانه ها را ویران می کنم، و همه از من می ترسند! در این هنگام مردي
عبور کرد پس خورشید گفت: آیا می توانی این مرد را مجبور کنی که لباس هایش را دربیاورد؟ پس باد گفت: چیزي از این آسان تر نیست! پس شروع به وزیدن کرد، ولی مرد به شدت لباسش را
چسبید تا این که باد ناتوان شد! در این هنگام خورشید مسخره کنان قهقه اي زد و اندکی بعد کم کم به وسط آسمان بالا آمد پس اشعه ي خود را از آن جا فرستاد و هوا گرم شد. پس آن مرد احساس

گرما کرد و نشست وچند دقیقه بعد اقدام به درآوردن لباس هاي خود کرد.

) کمی پیش از در متن داریم: «و بعد قلیل ارتفعت إلی وسط السماء شیئاً فشیئاً = و پس از مدت اندکی به تدریج تا وسط آسمان بالا رفت.» ترجمه ي گزینه ي (  11
ظهر. 

): اوّلی (خورشید) از روش ملاطفت استفاده کرد و دومی (باد) از روش برخورد شدید. در این سوال به صورت سوال توجه کنیم.  ترجمه ي گزینه ي (  12

): ملاطفت قادر بر خارج کردن مار از مکانش است.  ترجمه ي گزینه ي (  13

: برتري به تدریج و نه با سرعت حاصل می شود.  در متن داریم: «...شیئاً فشیئاً (به تدریج)،... و بعد دقائق (و پس از دقائقی)...» ترجمه ي گزینه ي   14

15  «تَجلیّ» فعل ماضی از باب تفعّل در صیغۀ مفرد مذکر غائب است. ضمناً با توجه به وجود فتحه روي حرف اول این فعل، بدیهی است که فعل معلوم محسوب
می شود، نه مجهول. 

ردّ سایر گزینه ها:   16

) تَفَرُّد  إفراد 

) مفعول  صفت 

) تَجاهُل  جَهْل یا جَهالۀ 
تشریح سایر گزینه ها:   17

»: «مضاف الیه ..................» نادرست است. « مجرور بحرف الجر » صحیح است.  گزینۀ «

»: «اسم للأفعال الناّقصة» نادرست است. «أقوی» خبر افعال ناقصه است.  گزینۀ «

»: «مجهول - .................. و نائب فاعل» نادرست است. گزینۀ «
مصدر باب مفاعله بر وزن «مُفاعَلَۀَ» می آید؛ یعنی عین الفعل آن، حرکت فتحه دارد.   18

بنابراین «مُجالَسَۀ» صحیح است. 

) درست است.  گزینه (  19

) صدمه زدن  ) نجات دادن           ) یاد گرفتن          ) ملاقات کردن           
با توجه به مفهوم جمله learn درست است. 
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) درست است.  گزینه (  20

) یاد دادن ) امیدوار بودن            ) توضیح دادن            ) صدمه زدن          

) درست است.  گزینه (  21

) دشت ) جنگل              ) گروه              ) غذا              

) درست است.  گزینه (  22

) اتمام  کردن )شکار کردن            ) افزایش دادن           ) بریدن           

) درست است.  گزینه (  23

) صدمه دیده ) طبیعی            ) در معرض خطر           ) امن               

وقتی که خورشید می درخشد، یک برگ کارخانۀ غذاسازي می شود. نور آفتاب از طریق پوست برگ، که مانند شیشه شفاف است، به برگ می رسد. زیر پوست میلیون ها کیسۀ کوچک به نام سلول
وجود دارد. داخل سلول ها بسته هاي کوچکی پر از چیزهاي سبزرنگ به نام کلروفیل است. کلروفیل نور آفتاب را می گیرد. 

هوا از طریق بسیاري روزنه هاي کوچک به برگ وارد می شود آب و مواد معنی، که از ریشه هاي خیلی پایین تر به سمت بالا حرکت می کنند، در برگ جریان پیدا می کنند. هوا و آب با هم ترکیب
می شوند و به داخل سلول ها جریان می یابند. 

کلروفیل سبز، با استفاده از انرژي نور خورشید، آب و گازي داخل هوا (به نام دي اکسید کربن) را به شکر تبدیل می کند. مقداري از این شکر توسط گیاه به عنوان غذا استفاده می شود. مقداري با
مواد معدنی از زمین ترکیب شده و تبدیل به انواع دیگر غذا می شود. 

متن می گوید که برگ ها پوستی دارند که ......   24

) اجازة ورود نور خورشید را به داخل می دهند. 

گیاهان نیاز به انرژي دارند تا غذا بسازند و این انرژي را از  .................. می گیرند.   25

) سلول ها  ) کلروفیل     ) نور خورشید     ) هوا    

متن می گوید که کلروفیل ............ نمی کند.   26
مواد معدنی تولید 

مطابق متن کدام جمله صحیح نیست؟   27
پوست برگ با نوعی شیشه پوشانده شده است. 

 28

 با توجه به اینکه درجۀ یونش اسید داده شده در مقابل عدد یک قابل صرف نظر کردن است، داریم: 

 

ابتدا واکنش را موازنه می کنیم:   29

 

) هیدروکسید تولید و  مول الکترون مبادله می شود. بنابراین، افزایش جرم تیغه به ازاي مبادلۀ  الکترون برابر است با:   به ازاي مصرف هر  مول آهن،  مول آهن (

 

  

طبق داده ها،  محلول  به صورت زیر تعیین می شود:   30

4

 1234

1

1234

3

1234

2

1234

1

1234

غلظت اولیھ
تغییرات
لحظۀ تعادل

HCOOH(aq)

: M

: −Mα

: M(1 − α)

⇌ (aq)H+

0
+Mα

Mα

+ HCO (aq)O−

0
+Mα

Mα

= = =Ka

[ ][HCO ]H+ O−

[HCOOH ]

Mα × Mα

M(1 − α)

Mα2

1 − α

= M ⇒ M = 0٫2mol ⋅ka α2 L−1

?mL = 200mL × فورمیک اسید ناخالص× محلول
1L محلول

1000mL محلول

0٫2mol فورمیک اسید
1L محلول

× × × = 1٫88mL
46g فورمیک اسید ناخالص

1mol فورمیک اسید ناخالص

1mL فورمیک اسید
1٫22g فورمیک اسید

100mL فورمیک اسید ناخالص
80mL فورمیک اسید خالص

فورمیک اسید ناخالص

4Fe(s) + 3 (g) + 6 O(l) → 4Fe(OH (s)O2 H2 )3

44III1212

12mol ∼ [4Fe(OH − 4Fe] ∼e− )3 [4(107) − 4(56)]
  

204gافزایش جرم

? = 0٫03mol × = 0٫51gگرم افزایش جرم تیغھ e−
204g

12mole−

pHHBr

= , [ ] [O ] =
[ ]H3O+

[O ]H−
1011٫2

H3O+ H− 10−14

⇒ [ ] = ⇒ [ ] =H3O+
[ ]H3O+

1011٫2
10−14

H3O+ 10−1٫4

pH = − log[ ] = − log = 1٫4H3O+ 10−1٫4
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 در محلول  داریم :

 در محلول هاي بازي همواره  از  بیشتر است: 

 

 

 31

 

  

اگر همان حجم آب مقطر اضافه شود، یعنی حجم را دو برابر کرده ایم، پس غلظت نصف می شود:

 

 

طبق معادله  کاهش یافته و اکسنده و  کاهنده است.   32

 

 

NaOH

pHpOH

pH − pOH = 10٫6 ⇒ pOH = pH − 10٫6

pH + pOH = 14 ⇒ pH + (pH − 10٫6) = 14

pH = 12٫3

⇒ [ ] = = = × = 5 ×H3O+ 10−pH 10−12٫3 10−13 10+0٫7 10−13

[O ] = M ⇒ [O ] = 2 × mol ⋅H− H− 10−1
L−1

[ ] = = 5 ×H3O+ 10−14

2 × 10−1
10−14

⇒ pH = − log (5 × )10−14
= − log 5 + 14 = −0٫7 + 14 = 13٫3

= = = = 0٫1mol ⋅Mجدید
[O ]H−

2
2 × 10−1

2
10−1

L−1

[ ] = = ⇒ pH = 13H3O+ 10−14

10−1
10−13

Ag+M

Cell = −E∘ E∘
کاتد E∘

آند

1٫56 = 0٫8 − m ⇒ m = 0٫76E∘ E∘
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